寒亭公安分局民警奔赴潍坊昌乐、烟台牟平连夜追踪

15小时连轴转 警方抓获两网上逃犯

值班主任:陈晨 编辑:秦德梅 美编:许茗蕾 校对:王明才



有逃必追,盯案不放。近日,寒亭公安分局民警奔赴潍坊昌乐、烟台牟平,15小时内将组织人员进行违反治安管理活动的吴某和涉嫌合同诈骗的张某成功抓获。目前,两名逃犯已按相关程序移交。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 王晓萌

◀张某(右二)被警方抓获。

逃亡一年东躲西藏 男子整整瘦了60斤

今年25岁的吴某是昌乐人,曾是一家KTV的工作人员。去年9月,他因组织多名女性进行非法营利性培训,被警方网上追逃。

"看,在KTV'犯事'的那个人登录微信了!"9月10日上午,赛亭公安分局刑警大队民警吕绍军在研判网上逃犯信息时,发现逃犯吴某在昌乐有活动轨迹。

当天下午4时许,吕绍军立即组织警力前往昌 乐,进一步确认了吴某藏匿的小区。为了不打草惊 蛇,民警先是在单元门口蹲守,可是两个小时过去 了,吴某始终没有出现。于是,民警主动出击,来 到吴某居住的房屋。民警隔着门听见屋内有人在打 电话。敲门之后,屋内顿时鸦雀无声。

"我们是警察,已充分掌握你的罪证,请主动 开门,争取宽大处理!"起初,吴某并不配合,后 来在警方劝说下,他终于打开了门。这时,民警发 现,仅25岁的吴某,看上去像是近40岁的人。"逃 了一年,我瘦了60斤啊,终于不用再躲藏了……" 当晚8时许,吴某在警车上泣不成声。

经吴某供述,去年,他组织多名女性进行非法 营利性培训,被警方识破后,为躲避法律制裁走上 逃亡路。一年里,他辗转临朐、安丘、昌乐等地, 没有固定生活来源,也不敢外出打工。被警方抓获 后,吴某觉得自己终于解脱了。

昔日老板成逃犯

藏身异乡打零工为生

今年53岁的张某是临朐人,曾是多家养殖加工厂的老板。去年6月,张某投资失败,面临破产。为偿还债务,张某在其工厂没有加工能力的情况下,与合作伙伴签订合同,承诺供应对方价值110万元的产品,在收到合同款后"卷钱走人"。同月,张某被警方以涉嫌合同诈骗网上追逃。

8月27日,吕绍军在研判网上逃犯信息时,发现张某名下的一辆车多次在坊子区出现。民警调查发现,开这辆车的是张某的女儿。当天,其女儿开车载着张某妻子来到潍日高速坊子人口,张某妻子快速将已经准备好的衣服、两个饮用水空桶搬到一辆挂有烟台车牌的轿车上,随后上了车,其女儿独自原路返回。民警怀疑驾驶烟台车牌轿车的正是逃犯张某,但其"全副武装",民警不能确认。9月9日,张某驾驶车辆来到一家综合商店,从后备箱拿出两个饮用水空桶打算装水时,被民警一眼认出。

9月10日晚,民警在昌乐将逃犯吴某抓获并移交给昌乐警方后,立即联合杨家埠旅游开发区派出所民警连夜赶往烟台牟平。9月11日凌晨,民警顺利抵达烟台牟平,兵分三路到主要交通出人口进行蹲守。当天早上7时许,张某进入警方视线,被成功抓获。经张某供述,得知被追逃后,他独自来到烟台牟平,在一家工厂打零工,平日不敢与妻女联系。几天前,他心想事情已经过去了一年多,警方应该放弃了对自己的追查,便联系妻子来牟平一起生活,却没想到这么快就被警察抓获。

拿"小证"开"大车" 驾驶员被抓个正着

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王晓萌)近日,高密市公安局交警大队查处了一名准驾不符、开无牌重型栏板货车上路的驾驶员。目前,驾驶员刘某受到了罚款2200元、驾驶证记18分的处罚,所驾车辆和驾驶证也被暂扣。

当天清晨5时许,高密市公安局交警大队 柴沟中队民警在巡逻时,发现前方行驶的一辆 无号牌红色重型栏板货车行驶缓慢。民警随即 上前引导该车靠边停车,要求驾驶员出示驾驶 证、行驶证。驾驶员神情紧张,称忘记带驾驶 证件,这一反常举动引起民警的注意。随后, 民警对驾驶员的准驾情况进行了核实。民警发 现,该驾驶员拥有C1驾驶证,属于驾驶与准 驾车型不符的交通违法行为。让民警更为吃惊 的是,其所驾车辆竟没有取得机动车号牌。

经调查,驾驶员刘某为五莲人,今年22岁,系某汽车4S店的工作人员。事发当日,因该车驾驶员家中有急事,刘某便只好"硬着头皮"自己开车上路,打算从诸城出发将车送到青岛某汽车4S店。据刘某交待,该车是新车,因为青岛某汽车4S店急着要车,在未办理临时牌照和投入保险的情况下,他便开车上路了。

反诈禁毒进校园 上好法治"第一课"

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 张沁) 为引导小学生树立正确的法治观念,结合学校 开学季,坊子区凤凰街道凤翔社区联合社区民 警到坊子区第二实验学校开展禁毒教育、反诈 宣传活动,提升辖区师生和家长对电信网络诈 骗的鉴别能力和防范意识,营造全民反诈浓厚 氛围,为学生们上好新学期的法治"第一 课"。

活动中,社区民警通过真实案例,从认识毒品、毒品危害、涉毒探因、预防吸毒4个方面,深入浅出地讲解了禁毒知识,让学生们认识到禁毒的重要性,切实提高防范意识。同时,针对当下有学生因玩网络游戏遭受电信诈骗的情况,民警通过真实案例导入,告知大家要谨慎添加陌生人为好友,不随意扫描不明二维码或点击未知链接,谨防买卖游戏账号等电信网络诈骗行为。

出差途中救助遇困人员

这五个好汉获众人点赞

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王玉芳 通讯员 李一凡)9月16日上午,昌乐县货车司机秦先生来到安丘市大汶河旅游发展中心党委,将一面绣有"困难之时伸援手 尽职责心系百姓"的锦旗送到了救命恩人手中,以此表达他对大汶河旅游发展中心杨军伟、王大鹏、赵刚和大汶河派出所崔勇、刘杰5人危难中挺身相救的感激之情。

9月7日下午,秦先生驾驶一辆小型货车从青州驶往昌乐,在潍日高速昌乐南站出口附近的省道上不慎侧翻,车上货物散落一地,驾驶员和随行人员被困车中,情况十分危急。此时,外出执行任务返回安丘途中的杨军伟、王大鹏、赵刚、崔勇和刘杰5人见此情况后,迅速靠边停车救人,同时在路边设置安全警示标志,避免发生二次事故。大家齐心协力,经过半个多小时的全力救援,成功将车上人员救出。

"关键时刻挺身而出,用行动诠释了公职人员的责任与担当。""为这种社会正能量点赞!"……5人救人的视频在微信朋友圈广泛流传,众人纷纷为他们见义勇为的行为留言点赞。

"当时也没有多想,看见突发情况,本能反应就 是上前帮忙,这真的没什么。"杨军伟谦虚地说。



营救现场

民警走进车站商超 为网络安全"加码"

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 王晓荫) 为进一步提高群众网络安全意识,引导群众树立正确的网络安全观念,营造健康文明的网络环境,9月14日,潍城公安分局组织开展了以"网络安全为人民 网络安全靠人民"为主题的网络安全宣传周活动。

活动期间,民警走进车站、商超、社区等人员密集场所,通过悬挂宣传横幅、播放宣传片、发放网络安全宣传手册等方式,现场讲解国家安全宣传周的主题、网络安全重点内容、维护网络安全的重要性、自身网络安全防护方法等知识,形成人人知晓、人人参与的良好氛围,提高了辖区群众网络安全防范意识。

此外,在活动现场,民警还详细解答了群 众关心的网络安全、个人信息保护等相关问 题。